

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

NYIL-
TÁRA

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyil-tér garmond sora 40 fillér. —

A koronaértékben való számitás kötelezettsége.

A képviselőház január 17-iki ülésében letárgyalta és elfogadta az egyes pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló törvényjavaslatot, mely tizenöt millió korona kétkoronás és az 1892. t. c. 14. §. alapján vert 60 millió korona egykoronás ezüst érmen felül további harminc millió korona egykoronás veretéséről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a törvényjavaslat 7. szakasza, mely így hangzik.

A magyar szent korona országainak területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaértékben való számitást használhatják.

Tilos ennél fogva más mint a koronaértékben való számitás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokon vásárokon, és hasonló al-

kalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét kihágást követ el és az illetékes kir. járásbiróság által 200 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Erről a szakasztól a pénzügyminiszter a törvényjavaslat indoklásában ezeket mondja :

Abból a célból, hogy a koronaértékben való számitás most már teljesen meghonosodjék, szüksége mutatkozik annak, hogy a kereskedők és iparosok a közönséggel való üzleti forgalomban a koronaértékben való számitás használatára köteleztessenek és hogy más mint a koronaértékben való számitás használata eltiltassék. Ezt célozza a törvényjavaslat 7. §-a, melylyel azonos rendelkezések a birodalmi tanácsban képviselt királyságokban és országokban már 1908 év óta érvényben vannak.

A kétkoronások 835 ezredrész ezüstről és 165 ezredrész réz tartalmazó ötvözetből fognak veretni. Egy kilogramm ötvözött ezüstről 100 darab kétkoronást vernek, úgy hogy egy darab kétkoronás súlya 10 gramm lesz.

A kétkoronások képlapjára ő fellege emlékképe jő az 1892. évi XVII. törvénycikk 5. §-ában foglalt körirattal, a hátlapra lebegő angyalok által tartva a magyar korona, a korona alá koszoruba foglalva az értékjelzés ; „2 korona“ és a veretés évszáma,

A kétkoronások karimája sima és rajta mélyített betűkkel e szavak lesznek : „Bizalmam az ősi erényben.“

A kétkoronások átmérője 27 milliméter lesz.

Távozó és új közös pénzügyminiszter.

A hivatalos lap közli, hogy a király *Burián* István báró közös pénzügyminisztert ezen állásától saját kérelmére fölmentette, helyébe pedig *Bilinsky* Leo lovag belső titkos tanácsost, volt osztrák pénzügyminisztert nevezte ki pénzügyminiszterré,

A honvédség főparancsnoka nyugalomba vonul.

Klobucsár Vilmos báró, lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka,

Éjjel.

— A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —
Irtta : Peterdi Sándor.

Odakünn gyalázatos idő van. Nehéz cseppekben hull alá az ólmos eső, mely nagyokat koppanva csapódik a földre. A szél végig-végig szalad az utcákon, azután elpihen, mintha ujerőt akarna gyűjteni a következő rohamra.

Nem is csoda, ha az álom tündére hamarosan visszaröppen az égbe és a kis csöpség, Baracsi Ödön bankhivatalnok fiacskája nem tud aludni. Egy ideig csak halkán gyűgyög, aztán felsír. Édesanyja felriad, a gyerek ágyaeskájához siet, felveszi és úgy abajgatja, csicsijgatja. Aggódó tekintete oda-téved a másik ágyra, fél, hogy a gyermek

felébreszti apját.

Az éjjeli méceses fellobbanó lángjánál ekkor észreveszi, hogy az ágy üres.

— Szegény férjem, még mindig dolgozik. Persze most van a mérlegzárás. De éjjel mégse kellene oly sokáig fennmaradnia.

A másik szobából vékony sávban szűrődik ki a világosság.

Az asszony elaltatja gyermekét és halkán kinyitja a szoba ajtaját. Férje csakugyan ott szorgoskodott az író asztal mellett, amelynek minden fiókja ki volt huzva. A padlón, a székeken irományok hevertek összegyürve, összetépvé. A férfi éppen levelet írt, a nő csendesen ráborult.

— Édesem, már későn van . . .

— Ki az ? ! Mi . . . te vagy ! Hogy megijesztettél. Minek zavarsz ? Tudod, hogy

sok a dolgom !

— Nem kell mindent ma elvégezned, hiszen holnap is van nap ! Azt gondoltam, úgy elmerültél, hogy nem is veszed észre, az óra mutatója mennyire előre sietett már.

— De igen . . . igen . . . menj csak aludni . . . mindjárt jövök . . . De menj hát már . . .

— A megfeszített munka izgatottá tesz . . .

— Különösen, ha zavarnak.

— Olyan sápadt vagy, pihened kellene.

— Hagyj magamra, ha mondom. Sopánkodol, hogy mily soká ébren vagyok és mégis tartóztatasz.

A nő megcsóválta fejét és visszafordult, hogy a hálóba térjen. Ekkor az egyik

A tavaszi idény ujdonságai,

costüm, blouse és ruhakelmékben nagy választékban raktárra érkeztek.

Különlegesség tavaszi confekcióban !

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

egy ismerőse előtt 'kijelentette, hogy legközelebb nyugdíjba vonul és Fiumében szándékozik letelepedni. A honvédség főparancsnoka valószínűleg *Rupprecht* tábornok, a jelenlegi adlátus lesz, amíg azt *József* főherceg fogja fölvaltani

Egynapos tömegsztrájk.

Hatalmas tüntetésre készül Budapest szocialdemokrata munkássága az általános, egyenlő, titkos választójog mellett. A szocialista pártvezetőség elhatározta, hogy március 4-ikén 24 óráig tartó tömegsztrájkot rendez és kivonul a parlament elé, hogy a hatalom birtokosaitól a népjogok kiterjesztését követelje. Hozzávetőleg 80000-re teszik a tüntetők számát, március 4-én tehát megállnak a gépek és szünetel a munka az egész fővárosban.

Házfólosztás.

Bécsből jelentik, hogy a magyar kormány a Kossuth-párttal a békét feltétlenül megköti. — A próvizorium eszméje már teljesen tárgytalan azokban a körökben, amelyek itt figyelembe jöhetnek. Tudják, hogy a király végleges megoldást kíván és a Belvedereben is szükségesnek és célszerűnek tartják a mostani véderőreform végrehajtását. Ha *Khuen-Héderváry* gróf azt fogja látni, hogy a Justh-párt két-három héten belül nem fog más belátásra jutni, akkor még március végén megtörténik a képviselőház fólosztása,

A városházáról.

Szokatlan nagyszámu érdeklődés mellett, ami mindenestre örvendetes jelenség, folyt le a f. hó 19-én délután megtartott városi képviselőtestületi gyűlés. *Farkas* János városbíró üdvözli a megjelentek és ve-

zeti a gyűlést.

A polgári iskolának hét osztályúvá való kifejlesztésére vonatkozó előjárásági javaslat képezte a tárgysorozat első pontját. A javaslat értelmében felterjesztés intézendő a közoktatásügyi és földművelésügyi miniszterhez a kibővítés tárgyában és a somogyi gazdasági egyesület megkeresendő anyagi támogatásért.

Rusa Ernő dr. indítványozza, a cél sikeresebb elérése szempontjából, hogy a járás összes községei vonassanak bele a mozgalomba, és minthogy ezek egy része a kaposvári választókerülethez tartozik, a miniszterekhez vezetendő küldöttség vezetésére *Nagy* Ferenc dr. a kaposvári kerület képviselője kéresek fel. Felkérendő továbbá a küldöttségben való részvételre Somogyvármegye főispánja és *Hoyos* Miksa gróf. A gazdasági egyesület elnöke. Egyhangu határozattal ez elfogadtatott.

Hát bizony kissé furcsa és különös mikor máshova kell menni vezetőért, mikor a szigetvári küldöttséget nem a saját képviselője vezetheti, de a viszonyok és körülmények így fejlődtek, így alakultak. Éreznünk kell a lefolyt választás kimenetelének kedvezőtlen hatását, minden téren, minden vonalon, társadalmi, kulturális, közgazdasági téren egyaránt.

A vízvezetési hálózat kibővítésénél utasította a képviselőtestület az előjárásági készítsen a vízvezeték fokozatos kiterjesztéséről javaslatot és ezt terjessze a közgyűlés elé. *Duchon* Ödön indítványozza, hogy ezen fokozatos kibővítésnél az előjárásági elsősorban a Magyar utcát vegye tekintetbe, mert ez az utca esik legtávolabbról a közoktató 360 mtr. míg a többi utcánál a maximális távolság 300 mtr. Ezen indítványa megvalósítása esetén 500 koronát ajánl fel a maga részéről. A képviselőtestület *Duchon* Ödön ezen elismerésre méltó áldozatkészségét általános éljenzés és helyeslés között veszi tudomásul és ily értelemben határoz. — A műszaki iratok díjmentes elkészítésért a

képviselőtestület *Vermes* Izsó főosztálymérnök és *Halász* Manó mérnöknek, jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

Tichy Aladár bejelenti, hogy ez év július elsejéig egy uszodát, 1913. évben kád és gőzfürdőt szándékozik létesíteni. Kéri erre a célra az ártézi kútból elfolyó felesleges vizet. Az előjárásági javaslat véleményezi a felesleges víz átengedését azon kikötéssel, hogy *Tichy* tartozik az uszodát ez év július 1-ig a kád és gőzfürdőt 1913. év junlusig felállítani. Az esetben ha *Tichy* a gőzfürdőt a jelzett időig fel nem állítaná, köteles az uszodát minden ellenérték nélkül a városnak átengedni.

Bárvárth Gyula erős és kissé magas hangon kelt ki az előjárásági javaslata ellen, hogy szerinte ilyen lehetetlen, súlyos kikötésekkel akarja megnehezíteni ezen közérdekű, közszükségletet képező vállalat létesítését.

Szily Ádám dr. esküdt felvilágosító szavai után a képviselőtestület az előjárásági javaslatát fogadta el.

— Igaz ugyan, hogy az uszoda ingyenes átengedése, mi ellen *Bárvárth* felszólalt kemény pont, de ez még csak javaslat, alap a megkezdendő tárgyalásra és ha a vállalkozó szándéka komoly, ezen a kikötésen, a cél megvalósítása érdekében még változtatni lehet. Helyes közepet volna szerintem az, ha az uszoda ingyenes átengedése helyett kikötetnék, ha a kád és gőzfürdőt a jelzett időre vállalkozó meg nem nyitja az uszoda vízhasználati joga tőle megvonatik.

A rendőrbiztosi állásnál *Szily* Ádám dr. indítványát fogadta el a képviselőtestület, hogy a pályázat 1000 K fizetés, az eddigi mellékjavadalmazás és 100 K ötéves korpótlékkal 1400 K fizetésig irassék ki. Nem nagy fizetés, nem is egészen megfelelő, ha oly embert akarunk kapni az állásra, ki a megkövetelhető igéyeke ki is tudja elégiteni Megbízható jellemű, erélyes katonviselt ember kell ide, ki a rendőrelgénységet oktatja és rendben tartja, mert itt nagyon sok

széken férjének kis utazótáskáját vette észre. Néhány irat és néhány fehérnemű volt belédobva.

— Mi ez? Te utazni akarsz?

— Dehogyan is akarok! Hiszen akkor csak szóltam volna! Most meg már gyanúsítasz?

— Gyanúsítalak? Oh dehogyan! Csak kérdezek, mert a táská a kamrában szokott lenni. De lám, az utibundád is itt van! Ödön! — mit titkolsz előttem?

— Bolond beszéd! Semmit! — felelé ingerülten a férj.

— De igen! Ez a rendetlenség, zavarod, ezek a készülődések... Te el akartál utazni. De igen! És pedig lopva, titokban, az éjjel! Ödön, az Isten szent szerelmére! A fagyos hidegség borzongat, a szívemet vasmarokkal szorítja valami... Beszélj kérlek, beszélj.

S aztán odarohant az íróasztalhoz s mielőtt férje megakadályozhatta volna, felkapta a levelet, a mely ott feküdt.

— Nekem szól! — sikoltá a nő kétségbeesve, — tehát igaz! Igaz!

Aztán zokogva borult férje vállára.

— Édes, édes Ödön! miért nem tárod

fel előttem szívedet? Valami baj fenyeget, hogy ki akarsz térni előle? Milyen vész ólálkodik körülöttünk? Honnan tör reánk? Ember, ne nézz szótlánul, némán, hanem beszélj! Ödön! én vagyok itt, feleséged, hitestársad, jogom van tőled követelni, hogy mindent megmondj! Nézd már nem sirok! Szemeim szárazok, erős vagyok beszélhetsz.

A férfi tétova tekintettel nézte a vergődő asszonyt.

— Mit gyötröd magad? Nos igen, holnap reggel hivatalos ügyben el akartam utazni. Korán reggel kel indulnom, nem lett volna időm bucsuzni. Hogy tehát ne nyugtalankodjál, levélben, igen levélben akartam tudtadra adni. No igen. Ez az egész. Persze, hogy ennyi

— Nem hiszem! — kiálta szenvedélyesen a nő. — Érzem, hogy nem a valót mondtad.

— Megragadta a férfi kezét.

— Nézz a szemembe! Ismételd, hogy gyötrelmeim hiábavalók.

A férfi kirántotta kezét és szinte durván rivallt az asszonyra.

— Ne faggas! Hagyj magamra!

Hangja tompa volt, nehezen és szagatatlan, hörgőve beszélt, homlokára kiült a meggyötört szív könnye: a verejték. De a feleség nem engedett.

— Nem megyek. Ha kiversz bottal, visszajövök. Ha kizársz, betöröm az ajtót. Ha csak egy tapodtat teszel, árnyéknak szegődöm. Tudni akarom a valót.

— Igen? Tudni akarod? A valót? Hat jó! Tudd meg! — és a férfi vonagló ajkain szárazon kuszott elő egy kínos nevetés. Nos igen, szöknü akartam, mert — sikkasztottam.

— Jézusom!

— Hozzányultam a bank pénzéhez. Eddig tudtam titkolni, takargatni a hiányt, holnap már minden kiderülhet. El akartam menekülni valahová idegenbe, hol nem ismernek, hol dolgozhattam volna tovább érte — érettetek... A nagy világnak meg haltam volna. Meglelték volna ruháimat valamelyik víz partján... Régen szolgáltam a bankot, az összeg nem oly nagy, reátok és reám való tekintettel, a te esdeklő szavaidra talán hallgattak volna.

— Sikkasztottál...

— Kellett! Te is beteg voltál... neha

H I R E K.

Február.

a kívánni való, ki ez álláshoz kötött összes követelményeknek meg tudja felelni. — Ép ezért nagyon helyes volt az egyévi próbaidő kikötése.

A kanizsai utcai lakók kérték a Singer telek végén a Krammer házában lévő átjáró kibővítését és egy utcai lámpa alkalmazását, mert a nagy sötétben a legnagyobb elővigyázat mellett is ki vannak a járókélok a balesetnek téve. — Az előjáróság az átjáró kiszélesítését javasolja, de lámpát nem állít. Grünhuth Rezső csodálkozik az előjáróság szűkkebltségén, hogy egy petroleumlámpa felállítását megtagadja, midőn erre közbiztonsági szempontból van szükség. Javasolja a lámpa elhelyezését, mert ez sokkal olcsóbb dolog mint egy esetleges baleset következménye és nem szeretné, ha itt is úgy járnának, mint a várutcában, a szerencsétlen baleset után állították fel a lámpát. Inkább szükséges a lámpa elhelyezése hogy világítson, mint a szélesebb átjáró, mely csak félig orvosolja a bajt. A képviselőtestület az előjáróság javaslatát fogadta el és nem állít lámpát. Szóval nem kell „világosság.”

Nagyon helyes volt a Boronkay indítványára hozott határozat, hogy a közgyűlési tárgysorozat ezentúl kinyomatva a meghíváskor kézbesítik a képviselőtestületi tagoknak. — Így tanulmányozni lehet, a tárgyakat s remélhetőleg szaporodni fog az egyes tárgyakhoz hozzászólók száma. Hallunk majd talán olyanoktól is véleményt, észrevételt, indítványt, kik eddig csak hallgatással vettek részt a közügyek vezetésében.

Tárgyaltatott még a vízvezeték állandó kezelése, melyre a szakiparosok pályázatra hívatnak fel, települési és egyéb apróbb ügyek.

G.

Kérjük régi hátralékos (vidéki) t. előfizetőinket, miután a lapot részükre megszaktítás nélkül küldtük, — sziveskedjenek az I-ső fél évre az előfizetést postautalványon beküldeni.

játszottam is.

— Te?

— Persze nem tudtad . . . Hiszen csak ritkán történt. De üdözött a balsors, mindig vesztettem. Az uzsorakölesön roppant szaporodik és hizik mint a falánk kigyó. . . Igen így van . . . vesztettem is és az uzsóra . . . Szöknöm kell! De neked mindig küldök annyit, hogy élhess.

— Velem ne törődj! De te . . . börtönbe kerülnél . . . Nem, nem! Menekülj! Gyorsan, gyorsan! Vidd az irományokat! Megvan minden? Hamar, hamar! Te eltűnsz, meghalsz . . . én meggyászolok . . . Siess! Én majd odaborulok az igazgató elé és megkérem, ne jelentsen fel . . . Dolgozni fogunk, te is, én is és megtérítjük a kárt. Eladok mindent. Menekülj! Siess!

És az asszony lázas gyorsasággal férjére dobta a kabátot, az irományokat belegyömöszölte a táskába.

— Kell még valami? Mindent kiszedtél a fiókból?

Ódarohant az asztalhoz és felkapott egy csomagot. Egy kis levélke esett ki belőle. Illatos, lilaszínű. Az asszony utánanyult. Szeme megakadt egy szón. Csak néhány szó

Csodás egy hónap ez a február,
A végletek találkozája ő,
Az eleje rémekkel van tele,
De ah, a vége — gyönyörködtető.

Az elején megjelenik, kaján
Mosolylyal ajkán, a bős háziur,
S addig tartja tenyerét? a mig
Az ember két-három százast leszur.

De ha e gyászaktusnak vége van,
S üdözönk hátát látjuk csupán,
Mi kéjjel tölti keblünket el,
Hogy ez a hó sebesen szökken ám!

Alig hogy egyet kettőt fordulunk.
A várva-várt szép március köszönt,
És hoz magával édes ibolyát,
Mámort, szerelmet . . . szóval: — versözönt.

Tavasznak hihördője, március
Sosem vártunk, mint most, olyan nagyon,
A testünk lelkünk már dermedtre vált
E végtelenbe nyuló, vad fagyon.

Epedve várjuk lágy fuvalmadat.
S az ideált mely nyomtalanul eltűnt,
Jövel, siess! Mert lásd a télen át,
Ruhánk rongyos lett és tépett a lelkünk. . .
Fenő.

— Uj pécsi kanonok. Ismeretes dolog, hogy a pécsi székesegyházban két kanonoki stallum volt eddig üresedésben Spies Nep. János és Frantich Ágoston elhalálózásával. Jelenleg azonban csak egyik stallum üres, mert Dr. Igaz Béla (a somogy megyei labodi születésű) püspöki iroda igazgató már ki van nevezve a mesterkanonoki stallumba.

volt benne, ennyi:

Ha már miattam vétkezél, veled megyek.
csókol Vilma.

Az asszony megdermedve állt egy pillanattig, majd felkapta az asztalon fekvő csomagot és a férje arcába vágta.

— Gazember, hitvány! — kiáltá és azután úgy, ahogy volt, kirohant a sötét, hideg éjszakába.

A kapun éppen akkor jött be valaki. Az asszony félrelökte és kiszaladt az utcára, a hol egy rendőr járt behuzott nyakkal fel s alá. Hozzáfutott.

— Segítség! Jöjjön . . . jöjjön kérem, betörték a lakásomra . . . a tolvaj még ott van . . . siessen, mert szökni akar. . .

A rendőr sietve követte az asszonyt fel a lakásba. A férje még ott volt.

A nyitott ajtókon besivított a szél. Egy rosszul zárt ablakot vad erővel csapott a falhoz, az üveg szertelörve, esőrömpölve esett a földre . . .



— A barcsi apát balesete. Őszinte részvételt vettük Huber Gyula barcsi apát plebános balesetéről szóló tudósítást. Ugyanis a derék népszerű és kötelességét hiven teljesítő papot a napokban egyik éjjelen Drávatamásiba hívták, hogy egy haldoklónak az utolsó kenetet adja föl. A sötét éjszakában utköben azonban a kocsi fölborult egy hidnál s a hatalmas termetű férfi az árokba zuhant s több helyen súlyos zúzódásokat és balkezefején csonttörést szenvedett. A derék egyházférfit iránt úgy közegében mint a vidéken általános a részvét.

— Felülfizetések. A szigetvári olvasóegylet és a szigetvári jótékony keresztény nőegylet közös mulatságán. özv. Biedermann Ottóné 20 K. özv. Rabe Kurtné 15 K. Dr. Kriszt Béla, Dr. Rusa Ernő 5—5 K. Herger József, Nicsovics Vazul 4—4 K. Bözenbach Lajos, Dr. Demeter Dezső, Hegyessy Jánosné, Huszár József, Mandeville Frigyes 2—2 K. Batta Béla, Puskás Józsefné, Somogyi Jánosné, Springsfeld Gyula, Szmodis Béla, Tolnay Bertalan 1—1 korona, ugy ezeknek, valamint azoknak, kik tombola tárgyakat küldtek köszönetet mond a szigetvári jótékony keresztény nőegylet.

— A Kath. Legényegylet farsangi mulatsága A helybeli legényegylet, mint arról már mult számunkban hírt adtunk olvasóinknak, f. hó 18-án tartotta színelőadással egybekötött táncmulatságát. A legényegyleti mulatság mindig egyike szokott lenni a farsang legsikerültebb mulatságainak, ez idei azonban a rendezőség legvérmesebb reményeit is felülmulatta. Az egylet nagytermét zsutolásig megtöltötte a szórakozni vágyó közönség. Színe került: „Arva Rózi” Kasza Vilmos 3 felvonásos népszínműve 19 szereplővel. Sajnos a hely szűke nem engedte, hogy az egyes szereplőkről külön is megemlékezzünk, azért csak annyit kívánunk konstatálni, hogy mindnyájan derekas munkát végeztek és méltán rászolgáltak a közönség elismerésére, amiben az nem is fukarkodott. Az előadást tánc követte kiváló kiviradtig. Az egylet elnöksége e helyütt közli hálás köszönettel a szíves felülfizetőket névszerint. Felülfizettek: Czipogyári pötbetegsegélyző 5 K. Bellák Gyula 2 K. Spitzer Benő, Benked József, Szilágyi István, Radó Kálmán, Springsfeld Gyula N. N. 1,20—1,20 f. Farkas György, Pichler Ferenc, Puskás József, Bösz László 1—1 K. Kirschbaum János, ifj. Nagy Károly, Románovits József 80—80 f. Toman Antal, Szijártó Ferencné 60—60 f. Fischer Károly 50 f. Csánádi József, ifj. Fuchs N., Schmidt N. Schreiner Antal, Diamant Jenő, Kardos Jenő, Göbel Kajos, N. N. N. N. 40—40 fl.

— Letartóztatott kivándorlók. Ugy látszik, hogy a kivándorlási hiénák ismét behálózák vármegyéinket. A mult héten történt hogy Muzel Ferenc és Klapf János drávapálfalvai legények vettek bucsut szülőföldjüktől a kivándorlási ügynökök rábeszélése révén, hogy Amerikába szökjenek. Ehhez hozzájárult még a katonaságtól való télelem is. Azonban a legények terve nem sikerült, mert a pozsonyi határrendőrség miután magukat igazolni nem tudták és hatóságilag kiállított utlevelük nem volt letartóztatva őket és 10 napi elzárás után hazatoloncoltatnak.

— **Fölemelik a máv. személytarifáját.** A kereskedelmi miniszter a fölemelt személytarifákat május 1-én akarja életbeléptetni. A személytarifák emelésének mérvére vonatkozólag annyit sikerült megtudni, hogy a szomszédos forgalomban emelés egyáltalán nem, vagy csak nagyon is kis arányokban fog történni, míg a közepes távolságoknál 10—15 százalék, a legtávolabbi viszonylatokban pedig 30—50 százalék emelés van tervbe véve. Az emelés nagyobb mérvű lesz a gyorsvonatoknál, mint a személyvonatoknál és tulnyomó részben az I. és II. osztályra fog szorítkozni. A tarifa emelés a III. osztályt csak kis mértékben érinti. Tervbe van véve a gyorsvonatu III. osztály életbe léptetése is, de egyelőre csak egyes vonalakon. A bérletjegy rendszernél az árak szintén emelkedni fognak.

— **A „Magyarladi műkedvelő ifjuság.”** Némethladon f. hó 18-án a Rosenfeld-féle vendéglőben táncal egybekötött jótékony-célú színelőadást rendezett a mely ugy erkölcsei mint anyagi tekintetben várakozáson felül sikerült. Színre került: Rátkay László „Arvanyhaj” című népszínműve. A szereplők egytől egyig jól játszottak. Különösen ki kell azonban emelnünk Horváth Bözsikét a ki Keve Ruzsi arvaleány szerepét a tőle már megszokott kedvességgel játszotta. Igazi színésznői talentum. *Lehotai* József szép sikert aratott Vince öreg tanító szerepében. *Meszes* István ügyes komikus játékával több ízben megkacagtatta a közönséget. Kisebb szerepekben jók és ügyesek voltak: *Pál* Katica, *Puff* Mariska, *Sütő* Juliska, *Szabó* Juliska, *Lehotai* János, *Kiss* József, *Kovács* János, *Compó* Viktor, *Katona* György stb. Elismeréssel kell ezuttal is megemlékeznünk *Csorba* Sándor n. ladi urad. gazdatiszt uralról, mert az ő kitűnő rendezésének köszönhető, hogy az előadás oly fényesen sikerült. *Felülfizettek:* Rosenfeld Mór 6 K, *Csorba* Sándor 4 K, *Vikár* Árpád 3.20 f. *Németh* Ferenc 2.20 f. *Boeskoros* József 2 K, *Drenovits* Dezső 1.20 f. *Holló* Gyula 80 f. *Szabó* Imre, *Zsurics* János, *Páhoki* Gyula, *Törzsök* István, *Balácsi* Ignác, *Fleckenstein* Pál, *Taschler* György 60—60 f. *Kocsis* József, *Graber* Mikály, *Horváth* József 40—40 fillér, összesen 24 K 80 f. Összes bevétel volt: 160 kor. 60 fillér. A t. felülfizetőknek ez uton mond köszönetet a rendezőség. — Előadás után a fiatalság táncra perdült, s a kedélyes multság, csak a reggeli órákban ért véget.

— **Elgazolta a vonat Kazai** Agoston mozgói állomásfőnök három kerekű vasuti hajtókáját (tricikli) s ezért panaszt emelt a csendőrségnél, mert ebből neki 70 korona kára van! A nyomozó csendőrség félig-meddig megállapította, hogy azon a bizonyos napon, amikor a tricikli szerencsétlenség történt, Kazai távollétében a váltóór 15-éves fia *Takács* Lajos hajtókázott a sineken s ő hagyta a 3 ik vágányon a szerencsétlen járművet, melyet aztán az 5 órákor induló vegyes vonat darabokra zuzott. A fiu azonban tettét tagadja.

x **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Puskalövés a Basa utcában.** Hét óra délután egy óra tájban egy fegyver dörreje verte fel a Basa utca csendjét. A lakók ijedten rohantak ki a házaikból, hogy megtudják vajjon mi is történt? Ekkor látták, hogy *Moncider* Antal csertői uradalmi erdős kissé ittas állapotban igyekszik hazafelé s miután *Varga* János kutyája kirohant a kapun s állítólag meg akarta marni, az erdős lekapta válláról duplapuskáját és a kutyát agyonlőtte. Nosza lett erre hare és háboru. A basautcaiak nagyon megharagudtak, hogy a szegény házörző ebet vérben látták s ezért *Varga* János Csirző József és a két Zaklajda neki estek az erdősnek és egy kissé helyben hagyták, úgy hogy az orvosi látélet szerint könnyű testisértést okoztak. Az esetből kifolyólag viszonyvadás perek vannak folyamatban a büntető bíróságnál.

— **Nagybőjti felolvasások a Kath. Legényegyletben.** A Kath. Legényegylet régebbi hagyományához híven az idei nagybőjt vasárnapjain is rendez felolvasó estélyeket. A felolvasások minden vasárnap este 8 órákor kezdődnek. A rendszerint komoly tárgyú felolvasások mellett a tagok szavalatokkal, monológokkal stb. fogják szórakoztatni a közönséget. Részt vehetnek a tagok, családtagjaik és bármely tisztés érdeklődő. Belépődíj nincs. Legfeljebb a terem világítására kéretnek önkéntes adományok. A legközelebbi felolvasó estély ma lesz, mikor is *Hauptmann* Pal polg. isk. tanár fog felolvasást tartani a szabadságról.

— **Ellopott vasborona.** *Krausz* József teklafalusi lakosnak még az ősszel ellopták a szántóföldjéről a vasboronáját, amely esetet még csak a napokban panaszolta el a csendőrségnél s nem is bánta meg, mert a nyomozás eredménnyel járt. Ugyanis kiderült, hogy a lopást *Prokli* János teklai lakos követte el, ki a borona 54 vasfogát lecsavarta és azokat ocska vas gyanánt 2 koronáért *Hoffmann* Mihály kovácsmesternek adta el. A borona favázat állítólag ott hagyta, azt meg más lopta el. Az ügy a büntető bíróság elé kerül.

— **Az olasz királyi család** gyermekei mindannyian Phosphatine Falliéréssel lettek táplálva az elválasztás pillanatától kezdve és épen ennek tulajdonítható az, hogy a gyermekek kicsattanó egészséges jó színben nevelkedtek és gyermekbetegségeket mindeideig elkerülték. Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye hogy a gyermekétáplálást az elválasztás idejétől kezdve ugy eszközöljük a leghelyesebben, hogy ha Phosphatine Falliérést tejbe főzve adunk a gyermeknek, mert ez esetben bélzavartól nem kell tartani és a gyermek fejlődése oly kiváló hogy annál jobbat egy gondos szülő sem kívánhat.

— **Sonkátlopott.** Egyik sötét éjszakán *Németh* Istvánné belcsapuztai asszony *Puskás* József ottani lakos padlásáról a füstölt sonkákat ellopta de nem élvezhette a jó falatokat, mert tette kiderült s ezért megbüntetik.

— **A Dalosegyesület közgyűlése.** A „Szigetvári Dalosegyesület” március hó 2 án este fél 8 órákor tartja évi rendes közgyűlést a Polgári kaszinó-ban (Korona szálló). *Tárgy:* Jelentés a „Dalosegyesület” 1911. évi működéséről. 1912 évi költségelőirányzat.

Tisztújítás. Netáni indítványok. Dr. *Kriszt* Béla elnök.

— **A szigetvári izr. jótékony nőegylet táncestélyén** a Korona szállóban tegnap este szép számú közönség vett részt. A műsor első száma *Oscsodál* Ilona zongora játéka volt, kit szünni nem akaró tapsal honoráltak. Majd *Neumann* Ilonka, *Schwarz* Janka, *Fuchs* Böske és dr. *Spitzer* Dezső egy humoros jelenetet adtak elő sikerrel. — *Engelleiter* Rezső pedig zongora kíséret mellett a tőle megszokott rutinnal kuplékat énekelt. — Majd két zongorán *Gobbi*, Magyar szerenádját játszották 4 kézre, *Lewin* Kornélia a kitűnő zongoraművésznő és jeles tanítványa *Oscsodál* Ilonka, kiknek precíz játékukért bő tapsban volt részük. Ügyes konferenciának bizonyult *Fehér* Miklós. — Midőn e sorokat írjuk az 5-ik pont megy és *Fuchs* Irma és *Donghó* Gyárfás Gejza lejtik a táncukat szépen. A multság már eddig is sikerültnek mondható. Bővebbet a jövő számban. — **Furcsa bosszu.** *Andrély* Simon 19 éves barcsi péksegéd egyik estén azért dobta be féltéglával *Traszon* Antal ottani pékmester ablakát, mert annak *Molnár* István nevű segédje neki 3 kor. 60 fillérral tartozott és ezt többszöri felszólításra sem adta meg. Hát a fura pék így akart bosszút állni. Ugyebár furcsa eset?

Irodalom.

Művészet a vidéken Igenis a vidéken. — Mert a vidék is más és az ország művésze is más. Az országban beszélnek művészetéről irodalomról s mindez egyetlen centralizált helyen a fővárosban folyik le. S amit a főváros művészetté emelt s Budapest elismert az még lehetséges, hogy a vidéken nem üti meg a mértéket — s csupán azért ismerik el ott is, mert ósdi felfogással, hogy a főváros centruma minden művészetnek, minden irodalomnak s innen kell kindulnia mindennek, ami csak művészetre s irodalmi jellegre számít. — Ez a felfogás ma már nem tartható. — Hogy nem tartható, ezt ékesen bizonyítja például az irodalom terén a Röttig Gusztáv és fia soproni cég kiadásában megjelenő „Kultura” című irodalmi, művészeti kritikai képes folyóirat, melynek legutóbbi száma is oly kitűnően szerkesztett és művészi színvonalon áll mint az előbbiei. Ám lássuk:

Tartalom: Mors equis: Verejtékes garasok. Lux Terka: Máth nem akar dolgozni. Orbók Attila: Ilyen az élet. H. Halmy István: A mese. Kézdivásárhelyi Molnár Kálmán: Néhány szó a magyar dalról. Hangay Sándor: Igric-dal. Virágének. László István: Álomok. Otthon. Barabás Atala: Rajna mentén. Radványiné Ruttkay Emma: Egyedül. Patayné Farkas Gizi: A költő felesége. Igric: Parnasszus mozgó. Vitellius: Pakos József: Az asszonyok rágalmozója. Remetey Dezső: Hét szilaj csikó. Szenei Béla: Két cikk. H. B. Vica regénye: Zsoldos László könyve. Alarim madár vére. Cholnoky Viktor novellái. B. B. G. Az álomgép. Hun Etele: Maurice Maeterlinck: A méhek élete. B. B. G. A nemi élet etikája és pedagógiája. Almavirág és boldogasszony kis katonája. Családi kör (Interiur). Balassa Imre: Körmendi Frim Jenő és a szobrai. stb.

Képek: Körmendi-Frim szobra után: Leány. Leányfej. Egy hírlapíró. Virágtartó. Schwalm Richárd: Rajzok. Balling Mihály. Sándor Erzsé. Körmendi-Frim Jenő szobrász. Körmendi-Frim szobra után: Máthé Olga. Rákos Alice.

Házeladás!

Zrinyi-tér 5 szám Flórián-utca
2 sz. két házamat együtt
szabad kézből azonnal eladom.

Három Szigetvári takarékpénztári
részvényeimet és

két elsőrendű örökös ülést
az izr. templomban is áruba bocsájtok.

Ferencz Dávid

lakásom: dr. Vajda ur házában.

Ha „FOHRIN“-nal permetez,



I-SZOR
kevesebb
a gond,

II-SZOR
kevesebb
a munka,

III-SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FOHRIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

Nagyon erősen tapad
nedves levélre is!
Bármely harmatnál permetezhet
vele. Semmi üledéke nincs!
Színtalan elismerő nyilatko-
zat! „Gyártjuk az eddig dr.
Aschenbrandt szabadalmát
képezett Rézkénport és bor-
dói port is.“ Kérjen ingyen
és bérmentve leírást a

FOHRIN-gyártól Budapest, VI., Váci-ut 93.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra ki-
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg-
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

**OROSZLÁN
MENTHOL
Sósborszeszt**

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K.
eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Ovakodjunk értéktelen utáztatoktól.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás
nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás,
derék-oldal vagy hátfájás, izom-és inbán-
talmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok
és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás
vagy léghuzamból származó bajok azonnal
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz
használata által. Ha a fájó testrész a dör-
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz-
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás,
hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerült-
ség, általános gyengeség eseteiben kincessel
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor-
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in-
fluenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék
az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely
a legkitünőbb és legelterjedtebb háziszér.

Ezer és ezer más esetekben is kitünő
sikerral lesz az Oroszlán Menthol Sósbor-
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála-
írat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán
Menthol Sósborszesz az emberiség jötevője.

MEGHIVÓ.

A Szigetvári Takarékpénztár Részvény-Társaság
XLIII-ik évi rendes közgyűlését

1912. évi március hó 3-án d. e. 10 órakor saját házában fogja megtartani

melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. A közgyűlést vezető elnök megválasztása.
 2. A szavazatszedő bizottság megválasztása.
 3. Igazgatóság jelentése.
 4. Felügyelő bizottság jelentése.
 5. Az 1911. évi tisztanyeremény felosztása, a felmentvények megadása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
 6. Az intézet nyugdíj szabályzatának megalkotása.
 7. Ezzel kapcsolatban az alapszabályok 11. §-nak oly értelemben való megváltoztatása, mely szerint a nyugdíjalap 200000 koronában állapíttassék meg.
 8. Gyakornok és szolga fizetésének megállapítása.
 9. Öt kilépő igazgatósági tag és a felügyelőbizottság megválasztása.
 10. Egyébb felmerülhető ügyek és indítványok.
- Ez alkalommal értesítjük a t. részvényeseket, hogy a mai naptól kezdve az igazgatóság és Fel-
ügyelő-bizottság jelentése, továbbá zárszámadások és mérleg az intézet helyiségében ki vannak téve,
s azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
- Szigetvár, 1912. február hó 3-án.

Az igazgatóság.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZEZET

K O Z Á R Y E D E
S Z I G E T V Á R .

Elvállalja mindennemű
nyomtatványok készi-
tését u. m.: Eljegyzési
kártyák, bál meghívók,
névjegyek, gyászjelen-
tések, csinos kivitelben
▪ jutányos árért. ▪

Raktár: egyházi, ügyvédi és hivatalos
≡≡≡ nyomtatványokból. ≡≡≡